

Oponent

Posudek oponenta:

Oponentský posudek diplomové práce
**Tranzitní program jako nástroj sociálního začleňování osob
s tělesným postižením**

Teoretické části práce, včetně úvodu, dobře uvádějí výzkumnou část práce. Provádějí čtenáře teoretickým zázemím problematiky a souvislostmi, ve kterých, kdy a jak popisovaný tranzitní program vznikl a jak se rozvíjel. Je zřejmé, že autorka sama je s těmito okolnostmi dobře obeznámena.

Čtvrtá část práce, Využití tranzitního programu v praxi, je v práci zdařile ilustrována příběhy dvou účastníků tranzitního programu. Obě případové studie jsou dobře zařazeny do souvislostí, jsou zde ve stručnosti naznačeny okolnosti, související s obdobím přechodu ze školy do dalšího života. Oceňuji důraz, položený nejen na přínos tranzitního programu, ale také možná rizika jeho realizace a návrhy na opatření, která mohou rizikům předcházet. Jsou zde zachyceny významné momenty, jejichž vyzdvižení může přispět k úspěšné práci konzultantů a celého pracovního týmu (Například situace, kdy asistentka byla pokládána za spolupracovnici, nebo kdy asistentka přišla na pracoviště později a klientce a spolupracovníkům to přispělo k rozvoji vzájemné komunikace) Velmi vhodně jsou k dokreslení příběhů účastníků programu zvoleny rozhovory s nimi i dalšími osobami, rodiči, konzultanty, zaměstnavateli. Při závěrečích autorka uplatňuje vlastní pozorování a úsudek, napovídající dobré orientaci v tématu a pochopení myšlenky tranzitního programu.

Z uvedené literatury, ze které autorka čerpala, je patrné, že přes nedostatek české literatury o tématu si autorka dokázala najít zdroje na pracovišti, kde realizovala praktickou část své práce. Ze zahraniční literatury uvádí aktuální publikace související z tématem. Citace z literatury, které uvádí, jsou dobře vybrané i zařazené v textu, například při uvedení metodologie výzkumné sondy citát přibližující uvedení případových studií. Velmi dobře je také využít citát Clarkovy definice tranzitního programu, i další citace.

Celá práce je pečlivě a přehledně strukturovaná, v analytické části napomáhají k orientaci tabulky, dobře vypovídající o sledovaných aspektech výzkumné sondy. Výběr těchto aspektů opět svědčí o autorčině znalosti problematiky a praktických zkušenostech.

Formální vypracování, přehledné členění a stejně tak i jazyková úroveň práce napomáhají ke snadnému čtení a rychlé orientaci v textu.

Práci hodnotím výborně, doporučuji k obhajobě a přeji autorce hodně úspěchu v profesní kariéře, i v jejím vlastním přechodu ze školy do dalšího života, v období, které s hlubokým pochopením v této práci zachytila.

Vvlasta Stupkovádne

.....
podpis oponenta